

Vrah, nebo hrdina? Lidé se loučili s Paumerem

Poděbrady 5.8.10



PIETA I SKANDÁL. Poklonit se rakvi s ostatky Milana Paumera (vlevo) přišly včera do sálu poděbradského divadla stovky lidí. Dorazil i premiér Nečas a ministr vnitra John (vpravo dole). Ještě před zahájením obřadu někdo v Poděbradech vylepil hanlivé plakáty (vpravo nahoře). Foto: 3x Deník/M. Bílek

Poděbrady – Vláda kvůli tomu na dvě hodiny přerušila jednání. Stovky lidí neváhaly vystát frontu, aby se poklonily jeho památce. A neznámý odpůrce na sloupy vyvěsil plakát, na kterém ho nazval vrahem.

Jinak ospalé lázeňské město Poděbrady včera zažilo „rozporuplný pohřeb“.

Rodina, známí i politici se v sále tamějšího divadla rozloučili s Milanem Paumerem.

Mužem, který je pro jedny symbolem protikomunistického odboje, pro druhé jedním ze zabijáků, kteří na útěku z

Československa s bratry Mašínovými neváhali zastřelit neozbrojeného pokladníka Josefa Rošického.

U jeho rakve se včera střídala plejáda politiků. „Máme právo bojovat se zotročením všemi prostředky,“ uvedl ve své smuteční řeči premiér Petr Nečas. Odpoledne pak dodal, že vláda se zasadí o uznání protikomunistického odboje. Paumer zemřel po těžké nemoci 22. července ve věku 79 let.

I když o tom uvažovali, na pohřeb nakonec ani jeden z

bratrů Mašínů z USA nedorazil. Přijela pouze jejich sestra Zdena, která za ně přečetla prohlášení. Bratři v něm uvedli, že se „po svém útěku chtěli vrátit do svobodného Československa. To ale podle nich dnes kvůli prezidentům Václavu Havlovi a Václavu Klausovi neexistuje“.

Ještě před pietním aktem se na zhruba třicetce míst v Poděbradech objevily plakáty s heslem „Vrah zůstane vrahem“. Ty si oficiálně objednal a jejich výlep za pět set korun zaplatil neznámý muž. Včera

ráno ale technické služby většinu plakátů nakonec ze sloupů narychlo odstranily.

Kauza vzbuzuje rozpaky i u čtenářů Deníku. „Zastánci Mašínů ani po tolika letech nedokázali odpovědět na jednoduchou otázku: V čem vlastně spočívala činnost, kterou Mašínové nazývají odbojem? Jaký měla konkrétní přínos pro odbojové hnutí proti nastupujícímu režimu? Mašiny rozhodně nepovažují za lidi, kteří by zasloužili uznání za to, co udělali,“ napsal včera čtenář podepsaný jako Jan. (jak)